



“不用加滤镜，直图就能出！”“拍照必备，氛围感十足！”……因为自带极具氛围感的“复古滤镜”，iPhone 5s 在上市 11 年后成功“重生”。不过，货不对板、用了几天手机爆炸、电量令人着急……买到一部没问题的手机要不然就是靠运气，要不然就靠不断的退货、换货。业内人士分析，其实所谓的“复古滤镜”倒不如说是“瑕疵”，为了所谓的拍照“出片”去跟风购买二手 iPhone 5s，其实大可不必。

iPhone 5s “重生” 成年轻人“购机新宠”？

所谓“复古滤镜”倒不如说是“瑕疵”，跟风购买大可不必



丨十几年前的 iPhone 5s 又火了

“2024 年再次用上苹果 5s，有种很奇妙的感觉。感觉用 iPhone 5s 已经是很久远的事情了，但是拿起来，还是那个熟悉的感觉。”数码产品爱好者汤祺最近“跟风”新入手了一部 iPhone 5s，一拿到手机，就是扑面而来的熟悉感。

之所以说“跟风”，是汤祺看到苹果 5s 相机拍照最近成了“香饽饽”，很多人把它当做 CCD 相机的平替产品，“一部五十多元的价格，性价比挺高的，在绝大多数场景下，它也会有不错的效果，真是没想到，时隔 11 年，它会以这样的方式再次回到我们的视野中”。

“背面平平的，镜头小小的，简洁又优雅。”凭借简单趁手的外观、和所谓的“CCD 画质”，iPhone 5s 此前已经在二手市场火了起来，很多爱好者买，是看中“拍出来的照片有一种朦胧感”。

最近，一名网友成功解锁被锁将近 10 年的 iPhone 4，在勾起网友们的回忆的同时，也让更多人翻出曾经被视作“电子垃圾”的旧手机。

在社交平台上，出现了不少人出手十几年前的 iPhone，又把 iPhone 5s 推向了一个新的热度。

记者看到，在二手平台上，iPhone 5s 的销售活跃度几乎一直不减，“发布当天成交”“发布后 2 天成交”……当人们选择把家中的旧 iPhone 5s 出手，几乎无需担心没有人买，曾经在家闲置许久的“电子垃圾”，一时间成为很多人抢购的真香手机。

不少人争相购买旧手机的“热闹场面”，也让越来越多的人惊讶地发现，2013 年的“陈年旧机”iPhone 5s 在年轻人当中出奇地火爆。

“新买的 5s，花了 71 元钱，巨好用！听音乐完全够用，拿这个作为平替老年机真好。手机有 16G 的容量，整个手机只装 2 个 App，一个微信、一个 QQ 音乐，还剩 8G 容量，拍照滤镜完美，简化的手机简化的生活，也完美戒掉了手机瘾。”00 后的陈小鱼最近在二手平台上入手了一部 iPhone 5s，虽然是边缘摩擦严重、充满使用痕迹的二手机，但却是她迄今买过的性价比最高、情绪价值也最高的手机。

“我就想买个手机，能打电话、用微信文字联系，听听歌就行。在很长一段时间，我几乎一直在追‘最新款’，有一天突然发现自己随时随地都被沉浸在手机里，很讨厌自己刷短视频又忍不住，看到身边好多人买了 iPhone 5s 专门用来拍照，突然发现，它也挺适合我的需求。”

丨买到没问题的手机只能靠运气？

“刚买的 5s，一打开就会发烫，要不要退呀家人们？”

“手机太旧，闪光灯也坏了，不能拍实况，系统版本太低没法下载美颜相机，很鸡肋……”

当越来越多的人在二手平台上买二手 iPhone 5s，也有越来越多的人踩了坑，货不对板、用了几天手机爆炸、电量令人着急……买到一部没问题的手机要不然就是靠运气，要不然就靠不断地退货、换货。

“在闲鱼拍的同城商品，明明写的 iPhone 5s，实际收到的是 iPhone 5。”葛旺忍不住在社交平台上发文吐槽，不过因为买手机就是冲着拍照效果去的，试用了一下，发现拍照效果还是能达到预期的，“前置拍得皮肤白皙，后置有颗粒和年代感”，所以他还是决定留下这个货不对板的手机。

“虽然手机老了，问题比较多，但是绝对是原装机，”这一经验也是出于之前踩的坑，“之前已经在其他商家买过一部，但是拍照太卡，而且画质没这么好，我退了；接着又买了一部后置摄像头太新了，一点划痕都没有，根本不像原装。”

葛旺觉得和前两部退掉的手机相比，这个货不对板的手机已经是不错的选择，“这个算是安全下车了吧，买到合适的，真是得靠点运气。”

“买之前，商家态度很好，说是出了问题包解决，收到货以后用了两三天就不行了，充电了电池鼓包了，后来没注意，主板都烧坏了……”小祺特意加钱，花了 200 多元买了外观成色还不错的 iPhone 5s，没想到就“踩大雷”。

“事后找了售后，对方叫我自费邮寄过去换电池，换电池的钱也要自己出。本来想淘一个来拍照，结果感觉太亏了。”小祺回想起当时手机爆炸的一刻，仍心有余悸，庆幸自己没有受伤的同时，也对这次糟心的购机经历十分不满，“事情还没有解决，闲鱼系统就显示‘交易完成’，后面售后操作起来，主动权完全在卖家那边，相当于两百块钱买了个‘定时炸弹’。”

马桑淘到的二手 iPhone 5s，则是个“一个行走的台式机”。“前一天晚上充好电，显示电量已经达到了 100%，放了一天，今天一看，没电了。”手机一点没用，耗电 100%这一点让马桑很难接受。

和小祺的经历相似，当就电量这个问题寻找卖家解决时，卖家给出的回复也是“自费邮寄回去，出钱再换一个电池”。

丨“别跟风买自己不需要的电子设备”

二手 iPhone 5s 的踩坑经历远不止如此，在数码论坛上，也有不少业内人士给出购买过程中的各项注意点，验机攻略、与商家沟通技巧等等，不过更多的跟风爱好者用自己的“血泪教训”给出的建议是——不要跟风买所谓的拍照神器了。

为何 iPhone 5s 一时间会成为众人跟风的“拍照神器”？一家数码产品店相关负责人告诉记者，其实所谓的“复古滤镜”倒不如说是“瑕疵”。

“iPhone 5s 只有 120W+800W 像素的前后摄配置，拍出来的画面没有现在这么清晰，由于传感器和摄影算法的落后，iPhone 5s 所产出的照片在细节优化上，同样存在一些‘瑕疵’，所以才会产生很多人所说的‘朦胧美’”。

而 iPhone 5s 突然间被追求“朦胧美”的复古风摄影爱好者看中，也是出于一位数码博主的“带货”，当摄影圈近些年追求复古风的浪潮，将“电子垃圾”CCD 相机“复活”后，不少人把 iPhone 5s 作为 CCD 相机的“平替”，不仅更便宜，上手操作也没什么难度，因此二手平台上的 iPhone 5s 价格水涨船高。

不过其实，目前在 iOS 第三方摄影软件市场中，就有不少能够提供特殊滤镜的 App。

就连该博主后续也发文呼吁，劝大家“不要因为一时头脑发热，就去入手自己可能没有太多实际需求的电子设备”。

为了所谓的拍照“出片”去跟风购买二手 iPhone 5s，其实大可不必。